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Správní obvod Kladno se nachází v severozápadní části Středočeského kraje a sousedí 
s obvody Rakovník, Slaný, Kralupy n.Vlt., Černošice a Beroun. Obvod náleží k Brdské oblasti, 
rozkládá se na rozhraní Pražské plošiny, Džbánu a Křivoklátské vrchoviny. 

Ve správním obvodě Kladno žije nejvíc obyvatel kraje (114 859) a vzhledem k menší rozloze 
35 082 ha je v tomto obvodu dosaženo nejvyšší hustoty zalidnění v kraji. Podíl zastavěných ploch je 
rovněž nejvyšší v kraji. Obvod je tvořen 48 obcemi, z nichž 4 mají statut města – Kladno, Unhošť (kde 
zároveň sídlí pověřené obecní úřady), dále Stochov a Buštěhrad. Kladno je zároveň se 70 tisíci 
obyvateli největším městem Středočeského kraje. Podíl městského obyvatelstva v kladenském 
obvodě je druhý nejvyšší v kraji. 

Počet obyvatel kladenského obvodu rostl nejvíce v 60. a 70. letech v souvislosti s rozvojem 
průmyslové výroby a těžebního průmyslu, poté došlo k poklesu. V 90. letech počet obyvatel opět 
mírně roste díky pozitivnímu saldu migrace. Skutečnost, že se jedná o obvod s největším městem, 
ovlivňuje řadu demografických charakteristik. Městské oblasti vykazují celkově vyšší úroveň sociálně 
patologických jevů. Kladenský obvod dosahuje nejvyššího indexu rozvodovosti a nejvyšší potratovosti 
v kraji. Městský způsob života a horší životní prostředí má vliv na nejvyšší míru úmrtnosti na novotvary 
v kraji. Obvod vykazuje také nejnižší podíl úplných rodin.  

Ekonomická základna na Kladensku byla založena na průmyslu a těžbě uhlí. Obecný trend 
útlumu těžkých průmyslových odvětví od počátku 90. let se však projevil i zde. Zatímco na počátku 90. 
let vykazoval obvod jednu z nejvyšších zaměstnaností v průmyslu v kraji, na konci 90. let je už pouze 
podprůměrná. Naopak zaměstnanost ve službách je druhá nejvyšší v kraji. Nejvýznamnějšími 
zaměstnavateli jsou Celestica Kladno s.r.o., Strojírny POLDI s.r.o. a Energie – stavební a báňská a.s. 
Negativní jsou charakteristiky nezaměstnanosti. Míra nezaměstnanosti je jedna z nejvyšších v kraji, 
pozitivní je její snížení mezi roky 2002 a 2003. Kladenský obvod je jedním ze dvou obvodů, který 
vykazuje vyšší počet nezaměstnaných mužů než žen, což je důsledkem útlumu těžkých průmyslových 
odvětví. Problém představuje rovněž nejvyšší podíl osob dlouhodobě nezaměstnaných. 

Intenzita bytové výstavby je podprůměrná. Kladenský obvod se vyznačuje nejnižším podílem 
bytů v rodinných domech a nejnižším podílem neobydlených bytů z celkového bytového fondu.  

Význam pro celou zemi má zámek v Lánech, který se stal od roku 1921 trvalým sídlem našich 
prezidentů. Z doby kolem roku 895 pochází nejstarší kmenové hradiště Čechů – Budeč. Památník 
symbolizující boj proti fašismu za 2. svět. války se nachází v obci Lidice. Do okresu Kladno zasahuje 
částečně chráněná krajinná oblast Křivoklátsko – biosférická rezervace UNESCO, která kontrastuje s 
plně kultivovanou krajinou Kladenska. 
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